

# 自治区民宗委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议

9月15日,自治区民宗委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实中央、自治区主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,全面总结全委主题教育工作,部署巩固深化主题教育成果。自治区民宗委党组书记、主任李振林

出席会议并讲话。自治区民宗委党组成员、副主任覃永红主持会议。

会议指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,在自治区党委主题教育第一巡回指导组的具体指导下,自治区民宗委党组深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把主题教育作为重要政治任务,牢牢把握“学思想、强

党性、重实践、建新功”的总要求,高位推动、周密部署,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,推动主题教育有序有力开展、持续走深走实。

会议强调,各级党组织和广大党员干部要以这次总结会议为契

机,坚持首善标准,持续巩固深化主题教育成果,在奋进新征程、建功新时代上展现新气象新作为。一是要持续深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。二是要认真总结主题教育成功经验,探索建立常态化、长效化制度机制,将主题教育融入日常、抓在经常。三

是要切实增强历史使命感和政治责任感,围绕党中央、自治区党委的工作部署和要求,全力做好全区民族宗教工作。四是要大力弘扬斗争精神,增强忧患意识、树牢底线思维,练就斗争本领,不断提高工作能力水平。

该委领导班子成员,委机关、驻委纪检监察组、直属单位党员干部80余人参加会议。(钟奕)

## 首届中国-东盟工业设计周在邕举行

本报讯(记者韦颖琛)9月16日,中国-东盟工业设计产业合作论坛暨开幕式在南宁举行,标志着首届中国-东盟工业设计周正式拉开帷幕。作为第二十届中国-东盟博览会系列重要活动之一,中国-东盟工业设计周活动聚焦中国和东盟国家创新设计前沿和未来产业发展方向,分析行业发展前沿趋势,分享最新研究成果,促进产业链上下游协同创新融通发展,推动中国-东盟工业设计政策、产业、技术、人才、金融等领域资源汇聚、合作对接。

中国-东盟工业设计周由工业和信息化部国际经济技术合作中心、自治区工业和信息化厅、中国(广西)自由贸易试验区建设指挥部办公室主办,包括工业设计展、中国-东盟工业设计产业合作论坛、设计领域产教融合高级研修班、设计师之夜、走进东盟-创意产业经济对话等系列

活动。在当天的中国-东盟工业设计产业合作论坛上,工业和信息化部产业政策与法规司副司长崔淑田,工业和信息化部国际经济技术合作中心副主任罗发明,自治区

工业和信息化厅党组成员、副厅长索申敬分别致辞。南宁市政府党组副书记、南宁五象新区规划建设管理委员会常务副主任钟洪出席。

北京大学、湖南大学、中国美术学院、北京科技大学等高校的专家学者,以及中国商飞、科大讯飞股份有限公司、徐工集团、阿里巴巴、广西柳工机械股份有限公司等企业、机构相关代表齐聚一堂,围绕“中国-东盟工业设计产业创新发展与开放合作”这一主题进行交流探讨。

据悉,近年来,广西把推动工业设计创新发展作为推动广西工业振兴的重要举措来抓,出台系列政策文件,围绕地方特色优势产业培育了3家国家级工业设计中心、37家自治区级工业设计中心(企业),打造了广西工业设计城、柳州工业设计城等工业设计集聚区以及五菱新能源车、重汽运力除雪车等工业设计品牌标杆。

在9月16日至19日举行的中国-东盟工业设计展中,包括“广西设计”在内的中国优秀工业设计产品集体亮相,向中外嘉宾展现中国工业设计的实力和水平。



## 2023金秀半程马拉松赛激情开跑

9月17日,2023金秀半程马拉松赛鸣枪开跑。来自27个省、市、自治区、98个市、251个县(区)的6800多名马拉松爱好者从县城瑶都广场出发,在金秀瑶族自治县的金山秀水中驰骋竞速,沿着风景如画的赛道飞奔,用奔跑和速度体验金秀大瑶山的开放活力、生态魅力,喜迎杭州亚运盛会。

本次赛事设置了半程马拉松、迷你马拉松两个项目,21公里赛程充分展示了金秀的独特生态风光,整合了独有的人文历史、自然风光、民族文化等资源,结合参赛者的新期盼、新需求,以赛事为平台和窗口助力金秀进一步打造民俗旅游特色品牌,传承和弘扬民族优秀传统文化,增进民族团结,铸牢中华民族共同体意识。

(蔡思亮 摄影报道)

## 广西宗教界“学习贯彻党的二十大精神 坚持我国宗教中国化方向”主题演讲比赛成功举办

本报讯(记者黄云 通讯员谢万春 韦国先)9月21日,广西宗教界“学习贯彻党的二十大精神 坚持我国宗教中国化方向”主题演讲比赛决赛在南宁举行。自治区民宗委党组成员、副主任梁柳宁出席活动并致辞。

比赛在雄壮的国歌声中拉开序幕,来自自治区五大宗教团体的10名宗教教职人员立足本职岗位,以《党的二十大精神放光芒》《做“坚持我国宗教中国化方向”坚定的拥护者和践行者》《与党同心同向同行》等为题,结合自身成长或工作经历、身边感人的故事或人物,以饱满的精神状态、独特的视角、朴实的语言和动人的事例,讲述着对党的二十大精神所思、所想、所感,倾诉着对伟大祖国的深深热爱。

选手们声情并茂的演讲,抒发了宗教界人士爱国爱社会主义的真挚情感,展现了我区宗教界听党话、感党恩、跟党走信心和决心,展示了爱岗敬业、团结奋斗的精神风貌,汇报了我国宗教中国化广西各宗教所取得的成绩,引起了现场观众的共鸣,赢得了阵

掌声。评委老师从演讲内容、语言表达、综合印象、现场效果等四个方面对参赛选手进行打分,分别评出一、二、三等奖若干名。

此次演讲活动的内容,既有对学习贯彻党的二十大精神的理解,也有对推进我国宗教中国化广西实践具体措施的思考。同时,演讲活动为五大宗教选手搭建了一个相互交流学习的平台,为构建积极健康的宗教关系、推动我区宗教界更好地坚持我国宗教中国化方向起到了促进作用。

此次活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深化我区宗教界“爱党爱国爱社会主义”主题教育,推进我国宗教中国化广西实践走深走细走实,激励引导宗教界人士和信教群众奋进新征程、建功新时代,为建设新时代壮美广西凝聚力量。

自治区民宗委相关处室,自治区宗教团体服务中心相关负责同志、自治区五大宗教团体负责人、信教群众代表共80余人参加活动。

## 百色市与云南省16市州签订推进各民族交往交流交融“三项计划”联盟公约

9月15日,百色市民宗委与云南省16市州签订推进各民族交往交流交融“三项计划”联盟公约,成立“推进各民族交往交流交融‘三项计划’联盟”,进一步推进资源共享、信息互通、优势互补、共同发展,共同打造铸牢中华民族共同体意识宣传教育、“三项计划”创新研究、经验交流、共建共享的互动交流交流平台。

该联盟将全面贯彻落实党的二十大精神,持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和中央民族工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,把促进各族青少年交往交流交融作为

推动中华民族共同体建设的重要途径,以旅游业为抓手创新推进合作共建区域旅游业发展,以构建交互式社会结构和社区环境为切入点,建立联席会议制度、经常性联络沟通机制和区域协调机制,充分发挥联盟共建优势,推动民族团结联创、区域发展联建、精神家园联筑、节庆活动联办、社会治理联动形成联创共建长效机制,探索民族团结进步跨区域联创联建的新路径新机制新模式,以跨域联创的强大合力共同推动新时代党的民族工作高质量发展。

(伍忠国)